
(สำเนา) 
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลทรายทอง 

สมัยสามัญ  สมัยท่ี ๒ ประจำปี ๒๕๖๒  ครั้งที่ ๑ 
วันที่  ๑๕  เดือน พฤษภาคม  พ.ศ. ๒๕๖๒ 

ณ. ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลทรายทอง 
................................................... 

 ผู้มาประชุม 
ลำดับที่ ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
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นายบัวคำ   โมระพัฒน์ 
นางเข็มทอง   อาษาราช 
นายสุมาตร   นาทศรี 
นายจิตติ    แสนบูราญ 
นายสมจิตร   ทัพทะมาตย์      
นายวิชัย   บัญฑิตย์ 
นายประดิษฐ์   วงศรีอาจ 
นายอดิศักดิ์   ดอนเส 
นางประกอบ   แก้วร่วมเพชร 
นายสมพร   สิงห์สุธรรม 
นายสง่า    ชาวงษี 
นายสำเนียง  นาพลเทพ 
นางสาวเกษรา    พิชัยช่วง 

ประธานสภา อบต. 
รองประธานสภา อบต.  
สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ ๑ 
สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ ๑ 
สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ ๒ 
สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ ๒ 
สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ ๓ 
สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ ๔ 
สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ ๔ 
สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ ๕ 
สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ ๖ 
สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ ๖ 
เลขานุการสภา อบต. 

บัวคำ   โมระพัฒน์ 
เข็มทอง   อาษาราช 

- 
จิตติ    แสนบูราญ 
สมจิตร   ทัพทะมาตย์      
วิชัย   บัญฑิตย์ 
ประดิษฐ์   วงศรีอาจ 
อดิศักดิ์   ดอนเส 
ประกอบ  แก้วร่วมเพชร 
สมพร   สิงห์สุธรรม 
สง่า    ชาวงษ ี
สำเนียง  นาพลเทพ 
เกษรา    พิชัยช่วง 
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ปลัด อบต. 

 

ผู้ไม่มาประชุม      - นายสุมาตร   นาทศรี  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ ๑ 
ผู้เข้าร่วมประชุม     ๑. นายบญุทัน   บุระพันธ์         นายกองค์การบริหารส่วนตำบล 
                         ๒. นายช่วง       ภูบุญพา         รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบล 
      ๓. นางรัตนมณี   ประไพเมือง     รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบล 
      ๔. นายน้อย      สารศิริ            เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนตำบล 
        ๕. นางจารุณี   บุตรวงศ ์    หัวหน้าสำนักปลัดฯ 
                           ๖. นายชาญชัย   ภูชาดึก    นายช่างโยธารักษาการผู้อำนวยการกองช่าง 
      ๗. นางอรกัญญา  พลลา       นักวิเคราะห์นโยบายและแผนชำนาญการ  
      ๘. นายฐนกร   ฆารพันธ์     นักวิชาการศึกษาปฏิบัติการ 
                      เมื่อได้เวลาประชุมเวลา ๐๙.๐๐ น. นางสาวเกษรา  พิชัยช่วง ปลัด อบต. ทำหน้าที่เลขานุการสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบล ได้เชิญสมาชิกสภาฯเข้าท่ีประชุม โดยมี นายบัวคำ  โมระพัฒน์ ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล ทำ
หน้าที่เป็นประธานในที่ประชุม  
                     วันนี้มีสมาชิกมาประชุม  ๑๑ คน ขาดประชุม ๑ คน คือนายสุมาตร  นาทศรี และ จากจำนวนสมาชิกทั้งหมด 
๑๒ คน ถือว่าครบองค์ประชุมแล้ว กระผมขอเปิดการประชุมตามระเบียบวาระ  ดังนี้       
ระเบียบวาระท่ี ๑  เรื่องประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
ประธานฯ     ๑.๑. เรื่องประกาศสมัยประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลสมัยสามัญ สมัยที่ ๒ ประจำปี ๒๕๖๒  

            ระหว่างวันที่ ๑ – ๑๕  พฤษภาคม  ๒๕๖๒ รายละเอียดตามเอกสารที่ได้แจกให้ทุกท่านแล้ว 
     ๑.๒. เรื่องการจัดงานวันท้องถิ่นไทยต้านภัยยาเสพติด ที่เทศบาลตำบลคำใหญ่เป็นเจ้าภาพ ได้ขอเลื่อน 
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            ออกไปอย่างไม่มีกำหนด 
ที่ประชุม  - รับทราบ 
ระเบียบวาระท่ี ๒  เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว 
ประธานฯ        -  ขอให้สมาชิกสภาทุกท่านได้ตรวจดูสำเนารายงานการประชุมที่ ได้แนบมาพร้อมกับระเบียบวาระด้วย 
                               มีรายละเอียดส่วนใดที่จะแก้ไข เปลี่ยนแปลง หรือไม่ 
ที่ประชุม                 -  ไม่มี 
ประธานฯ                -  เมื่อสมาชิกท่ีประชุมไม่มีท่านใดขอแก้ไขหรือเปลี่ยนแปลงในรายงานการประชุมที่ผ่านมา กระผม 

          ขอถามที่ประชุมว่า ท่านใดเห็นควรรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว  โปรดยกมือ                            
ที่ประชุม        -  ยกมือ  ๑๑  เสียง รบัรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบล สมัยวิสามัญ สมัยที่ ๑  
                              ประจำปี ๒๕๖๒  ครั้งที่ ๒ เมื่อวันที่  ๒๘  มีนาคม  ๒๕๖๒  
ระเบียบวาระท่ี ๓  เรื่องเสนอเพื่อทราบ 
ประธานฯ             ๓.๑ เรื่องรายงานการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาองค์การบริหารส่วนตำบลทรายทอง 
             ประจำปีงบประมาณ ๒๕๖๒ ครั้งที่ ๑ รอบเดือนเมษายน ๒๕๖๒ (ระหว่างเดือนตุลาคม ๒๕๖๑  
   – เดือนมีนาคม ๒๕๖๒) รายละเอียดขอเชิญท่านนายกฯ นำเรียนในที่ประชุม เชิญครับ 
นายบุญทันฯ        - นายกองค์การบริหารส่วนตำบล เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกทุกท่านครับ ก่อนที่จะรายงานผล 
           การติดตาม กระผมขอแจ้งโครงการที่ดำเนินการในขณะนี้ก่อน โครงการที่อยู่ในข้อบัญญัติแผนงาน          

         อุตสาหกรรมและการโยธา งบลงทุน ค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง จำนวน ๗ โครงการ ที่ได้ดำเนินการ 
         เสร็จแล้วจำนวน ๕ โครงการ อยู่ระหว่างดำเนินการ ๑ โครงการ คือถนน คสล. สายบ้านนายอุทิศ  
         คำษาวงศ์  หมู่ที่ ๒ และยังไม่ดำเนินการอีก ๑ โครงการคือถนน คสล. ทรายงามไปบ้านศรีสมบูรณ์  
         ซึ่งเราได้แก้ไขโครงการแล้วแต่เงินเข้ามายังไม่พอจึงดำเนินการยังไม่ได้  ส่วนโครงการที่ผู้บริหารได้ 
        ขอใช้จ่ายจากเงินสะสมทั้ง ๒ ครั้ง จำนวน ๘ โครงการ ขณะนี้ดำเนินการแล้วเสร็จ จำนวน ๔ โครงการ 
        อยู่ระหว่างดำเนินการ ๒ โครงการ คือ ก่อสร้างฝาย หมู่ที่ ๒และก่อสร้างร่องระบายน้ำของ หมู่ที่ ๖ 
         คงเหลืออยู่ ๒ โครงการ คือ โครงการก่อสร้างถนน คสล.สายข้างวัดป่าวลีพิทักษ์เดชบ้านทรายทอง 
         หมู่ที่ ๕ ไปหนองโปร่ง และถนน คสล.สายบ้านครองทรัพย์ หมู่ ๔ ไปบ้านนาคำน้อย ตำบลหนองใหญ่ 

ที่ประชุม        - รับทราบ 
นายบุญทันฯ        - นายก อบต. ส่วนการรายงานการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาองค์การบริหารส่วนตำบลทราย 
   ทองประจำปีงบประมาณ ๒๕๖๒ ครั้งที่ ๑ รอบเดือนเมษายน ๒๕๖๒ ตามเอกสารที่ได้แจกให้ 

สมาชิกทุกท่านแล้ว กระผมจะให้นักวิเคราะห์นโยบายและแผนได้ชี้แจงตามเอกสารให้ท่านรับทราบ 
ในที่ประชุมอีกครั้งครับ  

นางอรกัญญาฯ        - นักวิเคราะห์นโยบายและแผนฯ เรียนท่านประธานสภา สมาชิก คณะผู้บริหารและท่านปลัด ดิฉันขอ 
                     ชี้แจงตามเอกสารค่ะเริ่มที่ ส่วนที่ ๒หนา้ หน้า ๓๑ จะเป็นผลการดำเนินงานตามยุทธศาสตร์และ 
                              โครงการและงบประมาณที่ตั้งไว้ตามแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี ของ อบต. ตั้งแต่ปี ๒๕๖๑ ถึง ปี ๒๕๖๔ 
   - และในปี ๒๕๖๒ มีโครงการที่ปรากฏในแผนตามยุทธศาสตร์ ทั้ง ๕ ด้าน จำนวน ๒๘๐ โครงการ 
   งบประมาณ ที่ตั้งไว้ จำนวน ๑๐๓,๘๘๓,๑๐๐.- บาท ดังนี้ 

๑. ยุทธศาสตร์การพัฒนาคนและสังคมท่ีมีคุณภาพ  จำนวนโครงการที่ปรากฏในแผนฯ  ๑๑๓  
โครงการ งบประมาณ  ๑๐,๕๖๔,๑๐๐.- บาท 

๒. ยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านการเกษตรและการประกอบอาชีพ โครงการที่ปรากฏอยู่ในแผนฯ   
๒๕ โครงการ งบประมาณ  ๑๔,๒๐๐,๐๐๐.- บาท 

๓. ยุทธศาสตร์การพัฒนาศิลปะ วัฒนธรรม จารีตประเพณี ภูมิปัญญาท้องถิ่นและการ 
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ท่องเที่ยววิถีไทยอีสาน  โครงการที่ปรากฏอยู่ในแผนฯ ๗ โครงการ งบประมาณ   
๓๐๐,๐๐๐.- บาท 

                                    ๔. ยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านโครงสร้างพื้นฐานและการจัดการทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวด 
ล้อม โครงการที่ปรากฏอยู่ในแผนฯ ๑๑๑ โครงการ งบประมาณ  ๗๗,๑๘๙,๐๐๐.- บาท 

     ๕. ยุทธศาสตร์ด้านการรักษาความม่ันคงภายในและพัฒนาระบบบริหารภายใต้การบริหาร 
 จัดการบ้านเมืองที่ดี โครงการที่ปรากฏอยู่ในแผนฯ ๒๔ โครงการ งบประมาณ  
๑,๖๓๐,๐๐๐.- บาท 

                                        หากรวมที่ปรากฏในแผนพัฒนาฯ ทั้งหมดสี่ปีจะมีโครงการที่ปรากฏอยู่  ๑,๐๙๙ โครงการ 
                                        จำนวนโครงการตามแผนฯ ๒๘๐ โครงการอนุมัติงบประมาณแผนดำเนินงานปี ๒๕๖๒  
            จำนวน ๗๑ โครงการและได้ดำเนินการ ในปีงบประมาณ ๒๕๖๒ (ระหว่างเดือน ตุลาคม 
                ๒๕๖๑ ถึง มีนาคม ๒๕๖๒) ดังนี้ ลงนามในสัญญาแล้ว ๒๖ โครงการ อยู่ระหว่างดำเนินการ 
                                         ไม่มียังไม่ดำเนินการ ๔๕ โครงการ และได้ดำเนินการเสร็จแล้วจำนวน ๒๖ โครงการ 
            ส่วนข้อที่ ๓ การเบิกจ่ายงบประมาณประจำปี ๒๕๖๒  ตามเอกสารหน้า ๓๓ ค่ะ 

๑. ยุทธศาสตร์การพัฒนาคนและสังคมท่ีมีคุณภาพ  เบิกจ่ายจากงบปกติ จำนวน  
๒,๗๑๑,๐๓๖.๖๑  บาท งบเงินสะสม ไม่มี       

๒. ยุทธศาสตร์การด้านการเกษตรและการประกอบอาชีพ เบิกจ่ายจากงบปกติ จำนวน 
๗๗,๓๐๐.- บาท งบเงินสะสมไม่มี   

     ๓.  ยุทธศาสตร์การพัฒนาศิลปะ วัฒนธรรม จารีตประเพณี ภูมิปัญญาท้องถิ่นและการท่องเที่ยว 
วิถีไทยอีสาน เบิกจ่ายจากงบปกต ิไม่มี  งบเงินสะสมไม่มี 

                                    ๔. ยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านโครงสร้างพ้ืนฐานและการจัดการทรัพยากรธรรมชาติและ 
สิ่งแวดล้อม เบิกจ่ายจากงบปกติ จำนวน ๑,๕๗๙,๗๐๐.- บาท งบเงินสะสมจำนวน 
๗๖๕,๐๐๐.- บาท  

     ๕. ยุทธศาสตร์ด้านการรักษาความม่ันคงภายในและพัฒนาระบบบริหารภายใต้การ 
 บริหารจัดการบ้านเมืองที่ดี เบิกจ่ายจากงบปกติ จำนวน ๑๑๔,๘๐๐.- บาทงบเงินสะสมไม่ม ี  
   รวมโครงการที่ปรากฏในแผนพัฒนาฯ ทั้งหมด ๒๘๐ โครงการ จำนวนโครงการที่บรรจุใน   

      ข้อบัญญัติตามยุทธศาสตร์ทั้ง ๕ ด้าน จำนวน ๗๑ โครงการ และนำไปปฏิบัติ ๒๕ โครงการคิด 
      เป็นร้อยละของโครงการที่ปรากฏในแผนฯรวม ๓๕.๒๑ ส่วนเอกสารหน้าสุดท้ายจะเป็นเอกสาร   
      การสรุปผลการดำเนินงาน ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๒ ปริ้นซ์ออกมาจากระบบ e-plan ขององค์การ 
      บริหารสว่นตำบลตามยุทธศาสตร์การพัฒนาทั้ง ๕ ด้านค่ะ 

นางอรกัญญาฯ   - มีท่านใดจะสอบถามข้อมูลการรายงานผลเพิ่มเติมหรือไม่ เชิญค่ะ 
ประธานฯ   - สมาชิกสภาฯ ท่านใดสงสัยขอให้สอบถามเจ้าหน้าที่ผู้รับผิดชอบได้ในที่ประชุมเลยจะได้รับทราบ 
                                  ไปพร้อมกัน เชิญครับ 
ที่ประชุม   - ไม่มี และรับทราบตามที่รายงานพร้อมเอกสารที่แจ้ง 
ประธานฯ   - เมื่อที่ประชุมไม่มีท่านใดสงสัยถือว่าสมาชิกได้รับทราบการรายงานผลการติดตามเป็นที่เรียบร้อ  
ระเบียบวาระท่ี ๔  เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา 
ประธานฯ     ๔.๑ พิจารณากำหนดห้วงการจัดงานประเพณีบุญบั้งไฟประจำปี ๒๕๖๒ 
             - ขอเชิญท่านนายก อบต. ได้แจ้งกำหนดการที่ได้กำหนดไว้แล้วให้ที่ประชุมทราบด้วยเพื่อพิจารณา 
        ให้ความเห็นชอบก่อนแจ้งให้ผู้นำท้องที่ได้รับทราบต่อไป เชิญครับ 
นายบุญทันฯ  - นายก อบต. กระผมได้หารือกับผู้ใหญ่แล้วให้ทาง อบต. กำหนดเลย จึงเสนอในวันที่ ๕ -๖  
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         มิถุนายน ๒๕๖๒ สำหรบังานประเพณีบุญบั้งไฟ ประจำปี ของ อบต. 
ประธานฯ  - มีท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืน ขอให้เสนอได้ 
ที่ประชุม           - ไม่มี และมีมติเห็นชอบทั้ง ๑๑ เสียง ให้กำหนดวันจัดงานประเพณีบุญบั้งไฟประจำปี ๒๕๖๒ 

        ในวันที่ ๕ – ๖ มิถุนายน ๒๕๖๒ 
ระเบียบวาระท่ี ๕  เรื่องอ่ืน ๆ 
ประธานฯ            - มีท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืนหรือเรื่องแจ้งให้สมาชิกสภาในที่ประชุมทราบอีกหรือไม่ 
นายบุญทันฯ  - นายก อบต. เรื่องงานประเพณีสรงน้ำพระธาตุยาคู ประจำปี ๒๕๖๒ ขอมอบให้ท่านปลัดและ 
      หัวหน้าสำนักฯพิจารณาบุคลากรในหน่วยงานเพื่อเข้าร่วมกับขบวนของอำเภอ ในนามตำบลทราย 
   ทอง จำนวน ๕ คน ในวันที่ ๑๖ พฤษภาคม ๒๕๖๒ วันพรุ่งนี้  
นายอดิศักดิ์ฯ  - สมาชิก อบต. หมู่ที่ ๔ เรียนประธาน ผู้บริหารและสมาชิกผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมอยาก 
   สอบถามเรื่องท่อหลอดเหลี่ยมที่ก่อสร้างบริเวณนานายสำรวย ใครตรวจงานจ้างบ้าง ไม่มีประชาคม 
    ร่วม และทำไมผู้รับจ้างถึงเอาดินจากคันนาชาวบ้านมาถมที่บริเวณโครงการ หากน้ำมาเกรงว่าคันคู 
   จะขาด ให้ช่างประสานผู้รับจ้างแก้ไขด้วย 
นางบุญรัตน์ฯ  - ผู้อำนวยการกองคลัง เรียนท่านประธาน สมาชิก และผู้เข้าประชุมทุกท่าน สำหรับการตรวจรับการ 
   จ้างตามที่ท่าน ส.อบต. อดิศักดิ์ สอบถามนั้น ตามระเบียบกระทรวงการคลังว่าจัดซื้อจัดจ้างและการ 
   บริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ.๒๕๖๐ การตรวจรับงานจ้างแต่งตั้งเฉพาะเจ้าหน้าที่ ๓ คนก็ได้ และงาน 
   ก่อสร้างก็มีเพียงจุดเดียวไม่ได้ยาวไปเรื่อยๆเหมือนกับถนนและการตรวจรับเฉพาะเจ้าหน้าที่จุดเดียว 
   จะสะดวกกว่าประกอบกับการดูแลโครงการในพ้ืนที่ของ ส.อบต. หมู่ ๔ ก็ดีอยู่แล้วและเพ่ือประหยัด 
   งบประมาณด้วย จึงได้เสนอนายกฯแต่งตั้งเฉพาะเจ้าหน้าที่ค่ะ 
นายอดิศักดิ์ฯ  - รับทราบ 
นายสง่าฯ  - สมาชิก อบต หมู่ที่ ๖ เรียนประธานสภา สมาชิกและผู้บริหารผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ กระผม 
   ขอให้ช่างตรวจโครงการร่องระบายน้ำให้ดีด้วย ไม่อยากให้มีปัญหาเหมือน หมู่ที่ ๑ ที่ทรุดต้อง 
   ซ่อมแซมใหม่ โดยเฉพาะจุดสามแยกไปบ้านศรีสมบูรณ์ อำเภอกระนวน ให้ช่างประสานผู้รับจ้างนำ 
   ดินหรือหินมาถมก่อน เกรงว่าจะเกิดอุบัติเหตุได้ เพราะร่องลอยต่อลึก รถเก๋งบางคันก็ติด เพื่อให้การ 
   สัญจรไปมาปลอดภัยและสะดวกข้ึน 
นายชาญชัยฯ  - นายช่างโยธา เรียนท่านประธาน สมาชิก ท่านนายก และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมจะ 
   ประสานไปยังผู้รับจ้างให้เร่งดำเนินการครับ 
นายสมพรฯ  - สมาชิก อบต หมู่ที่ ๕ เรียนประธานสภา สมาชิกและผู้เข้าร่วมประชุมครับ กระผมขอให้พิจารณา 
   ซ่อมแซมถนนลาดยางสายบ้านชัยศรี – บ้านครองทรัพย์ โดยเฉพาะจุดบริเวณหนองแกเชื่อมต่อกับ 

ตำบลพิมูล เป็นหลุมเป็นบ่อมากครับ 
นายบุญทันฯ  - นายก อบต. กระผมจะประสานไปยัง อบจ. อีกครั้งเพราะ ถนนสายนี้อยู่ในความรับผิดชอบของ  
   อบจ. ต้องประสาน สจ. ในพื้นที่ด้วยว่ามีงบฉุกเฉินหรือเงินสำรองจ่าย เพ่ือดำเนินการในปีนี้หรือไม่  
นายฐนกรฯ  - นักวิชาการศึกษาปฎิบัติการ เรียนท่านประธานสภา สมาชิก ผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมครับ 
   กระผมขอแจ้งเพ่ิมเติมสำหรับการจัดงานประเพณีบุญบั้งไฟในปีนี้จะเชิญผู้นำท้องที่ร่วมประชุมอีก 
    ครั้ง ในวันที่ ๒๔ มิถุนายนครับครับ 
ประธานฯ  - มีท่านใดจะสอบถามหรือแจ้งเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ เชิญครับ 
ที่ประชุม           - ไม่มี 
ประธานฯ                   - เมื่อที่ประชุมไม่มี  ผมขอปิดการประชุม 
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 เลิกการประชุม   เวลา  ๑๒.๒๐  น. 
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